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1. Risolvere i seguenti sistemi di congruenze lineari:

2 = 3 (mod 5)
a) = 12 (mod 11)
T = 1 (mod 7)

3z =3 (mod 10)
b) ¢ 3x =7 (mod 11)
11z =5 (mod 21)
6x =3 (mod 13)
¢) { 2z =5 (mod 7)
8lx = 11 (mod 34)
=5 (mod 6)
d) ¢ Bbx =6 (mod 7)
92z = 12 (mod 23)

r=—1 (mod 9)
e) ¢ =1 (mod 5)
r = -3 (mod 4)

2. Mostrare che presi comunque a € Z e p un numero primo si ha che
a? = a (mod p).

3. Siano p e ¢ due primi distinti. Per ogni a € Z, tale che a? = a (mod q) e
a? = a (mod p), mostrare che a”? = a (mod pq).

4. Mostrare che Vp, ¢ primi distinti si ha che p?~t 4+ ¢?~! =1 (mod pq).

5. Sia p un primo. Presi comunge a,b € Z mostrare che:
(a+b)P =a”+ P (mod p).

6. Mostrare che per ogni n fissato, n € N, a; € ZVi =1,...,n e p primo, si ha che :
(Z a;)P = Za? (mod p).
i=1 i=1
7. Mostrare che, presi p e ¢ primi distinti, si ha che VYa € Z si ha che pq|(a?? — a? —
a’ +a).

8. Mostrare che Va € Z e Vm,n € N tali che MCD(n,m) =1 si ha che
mn|a?™em) 4 M+ _ g — 1 se e solo se p(n)|p(m).



10.

11.

12.

13.

Dimostrare che Vn > 2 € Z ¢(n) = 2k, k € Z.
Dimostrare che Vp primo si ha che p(p) =p—1eVn € Zp(p") = p" — p" L.

Trovare a; tali che il seguente sistema abbia come soluzione x = 101 (mod 420).
x =a; (mod 5)
x =ay (mod 7)

x = az (mod 12)

Esistono a; tali che il sistema precedente non sia risolubile?

Trovare il piu piccolo intero a > 2 tale che
2|a, bla + 3, 6la+ 4, 8|3a + 1, 8|4a + 1.



